

徐缨以“四不两直”方式检查疫情防控工作

坚持问题导向 科学精准高效

守土有责守土尽责坚决织密筑牢疫情防线

盐城晚报讯 11月21日下午,市委书记徐缨以“四不两直”方式检查疫情防控工作。她强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,按照省疫情防控工作领导小组会议最新要求,深刻认识“三个坚定不移”是做好疫情防控工作的前提和基本原则,坚持问题导向,补齐短板弱项,不折不扣、科学精准把第九版防控方案和进一步优化防控工作的二十条措施落实到位,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

东山精密产业园务工人员众多、业务往来繁忙。徐缨走进园区厂房,认真听取企业疫情防控措施落实和生

产经营情况介绍,帮助协调解决相关难题。她指出,全市广大企业要坚决扛起主体责任,精准落实疫情防控措施,健全进场人员管控和健康监测制度,确保人员安全可控、生产稳定有序,为建设绿色制造之城多作贡献。

做好校园疫情防控容不得丝毫马虎。徐缨来到盐都区崇礼路小学,实地察看校园管理、物资储备、学生个人防护等工作开展情况,与有关方面深入交流,探讨进一步做好校园疫情防控的有效路径。她强调,要强化底线思维,细之又细做好返校学生信息排查和健康监测,格外关心关爱农村留守儿童,用典型案例教育引导家长和社会,做到家校联防、家校同防,筑牢校园“防疫墙”。

交通卡口是“外防输入”的第一道

防线。在盐南高新区204国道核酸检测服务点,徐缨看望一线工作人员,仔细查看“落地检”查验流程,叮嘱大家要强化责任意识,第一时间开展“落地检”,加强与属地衔接实现“落地管”,用足用好“大数据”,确保应检尽检、不漏一人。来盐返盐人员要积极配合,主动进行“落地检”并报备行程,对自己、对他人、对社会负责。

社区是疫情防控的基础单元。在聚龙湖社区,徐缨仔细检查台账资料,详细了解防控人员履职情况,要求注重信息赋能,充分发挥网格员和志愿者作用,深入摸排重点人群和重点区域,做到底数清、情况明。要加强防控政策宣传解读,用心用情用力做好群众服务、争取更多支持,牢牢把握工作主动权。

徐缨在检查中强调,当前疫情防控形势严峻复杂。各地各部门要始终保持警醒警觉,密切关注疫情变化,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,坚持“三个坚定不移”不动摇,不折不扣落实第九版防控方案和二十条优化措施,做到守土有责、守土尽责。要善于复盘总结,及时查漏补缺、举一反三,完善措施、健全制度,进一步提高整体防控能力和水平。各级领导干部要增强“时时放心不下”的责任感,主要领导要亲自抓、靠前指挥,抓实抓细疫情防控工作,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战,以实际行动贯彻党的二十大精神。

市委常委、秘书长薛盛堂,副市长王连春、王娟分别参加。

记者 王叶州

以快制快,尽快遏制疫情扩散蔓延

——二十条优化措施热点问答之四

新华社北京11月21日电 当前疫情防控形势严峻复杂。如何贯彻落实好进一步优化疫情防控工作的二十条措施,尽快遏制部分地区的疫情蔓延态势?如何保障隔离人员的生活必需品供应和正常就医?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

问题一:当前,一些地方疫情扩散蔓延加快。有网民问,如何贯彻实施好二十条优化措施,果断、坚决地尽快遏制疫情蔓延的态势?

答:优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,坚持既定的防控策略和方针,进一步提升防控的科学性、精准性。

当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。二十条优化措施发布后,我们要充分利用好现有资源,提高防控效率,集中力量打好重点地区疫情防控歼灭战,防止疫情规模性反弹,重点把握好以下几点:

一是做好常态化监测预警,提升整个新冠疫情监测的敏感度,要进一

步落实好“四早”,加强对风险岗位从业人员、医疗机构等重点机构和重点人群的监测。

二是要完善当地的应急处置体系,一旦发生本土疫情,措施要果断、快速。对于特大城市和重点城市,要更加突出精细、精准、高效,结合当地实际情况,加强防控指挥体系建设,细化操作流程,以最小成本实现最大防控效果。

三是要做好储备,第九版防控方案以及相关文件要求各地做到核酸检测力量、流调力量、隔离资源以及对流动人员管理的“四个统筹”,并做好与城市规模相匹配的医疗救治能力的储备。

最后,持续打造强大的社区治理防线,将城市治理的工作重心下移到城乡社区,提前掌握、动员区域党员、企事业单位干部力量,要提前做好疫情防控专业培训和应急演练,这样发生疫情以后,才能更好、更高效地处置。

问题二:二十条优化措施中提到要做好重要民生商品储备,保证群众基本生活必需品的供应。有网民问如

遇居家隔离,生活必需品供应保供如何保障?

答:各地要建立生活物资保障工作专班,及时制定完善生活必需品市场供应、封闭小区配送、区域联保联供等预案,做好重要民生商品储备。

优化封闭区域终端配送,明确生活物资供应专门力量,在小区内划出固定接收点,打通配送“最后一米”。根据老幼病残孕等重点群体需求,各地也要制定相应的保供方案,满足封控隔离居民基本生活需要。

当前,有关部门持续强化市场监管与预测预警,及时投放肉类储备,协调跨区域物资调运,保障生活必需品市场供应稳定。指导各地设立市场保供工作专班,增加货源供应;畅通诉求反映渠道,及时解决居民基本生活问题。建立完善保供企业白名单制度,优先保障名单内企业经营、车辆通行和人员到岗。

问题三:二十条优化措施提及,要加强对封控隔离人员的服务保障,并要求坚持首诊负责制和危急重症抢救制度,不得以任何理由推诿和拒诊。网民关心,对于隔离封控人员,如何保

障正常就医?

答:有关部门多次强调不能因为疫情防控,为了达到零风险,就推诿、拒收患者。

对于已经发生疫情的地方,要建立在应急处置状态下的医疗服务运行相应的安排机制,了解当地居民有哪些特殊的就医需求,全面摸排社区常住人口基础信息,掌握空巢独居老年人、困境儿童、孕产妇、基础病患者等重点人员情况,建立重点人员清单、疫情期间需求清单,及时对他们在疫情处置过程中的就诊做出相应安排。对患有糖尿病、高血压等慢性病的患者,要保证他们的日常用药需求,不能因为疫情中断药品供应,要及时响应他们的医疗服务需求。

指导社区与医疗机构、药房等建立直通热线,小区配备专车,做好服务衔接,严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度,不得以任何理由推诿拒诊,保障居民治疗、用药等需求。

做好封控隔离人员心理疏导,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难。

记者 顾天成

疫情 防控不放松
个人防护不懈怠



公益广告 盐阜大众报报业集团宣